



## „Život máš len jeden“ malbami detí a žiakov



Oddelenie kultúry a estetiky Centra voľného času Elán v Ružomberku organizovalo v termíne od 5. 10. do 9. 11. okresnú výtvarnú súťaž pre MŠ, ZŠ a SŠ pod názvom Život máš len jeden. Do súťaže sa zapojili 2 materské školy a 7 základných škôl z okresu Ružomberok, stredné školy neprejavili záujem. O priazeň poroty sa uchádzalo celkovo 173 prác. Kolektívne práce sa hodnotili spolu s ostatnými prácami pre ich nízky počet. Autori vybraných prác boli odmenení na vernisáži výstavy v Björnsonovom dome v Ružomberku. Výstava potrvá do 21. decembra 2012.

**Ocenené práce – deti MŠ:** Michael Šooš (MŠ Lisková), Alexander Hatala (MŠ Štiavnička; **1. - 4. ročník ZŠ:** Sophie Krettová, Dominik Vyoral, Jasmína Nováková (všetci ZŠ Bystrická cesta); **5. - 9. ročník ZŠ:** Klaudia Piwková (ZŠ Zarevúca), Janka Urbanová, Adam Baďo, Oľga Pavúková, Richard Baláž, Vladimír Kiebel, Nikola Koraušová, Nina Lacková, Samuel Raček, Florián Abazi (všetci ZŠ Klačno).

Mgr. Zuzana Kederová, foto Jozef Olejník

## Najlepším mladým astronómom je Mária Lacková

Centrum voľného času Elán v Ružomberku v spolupráci s Kysuckou hviezdárňou usporiadali v základnej škole na Bystrickej ceste XIX. ročník astronomickej vedomostnej súťaže s názvom **Astrostop 2012**. Dvadsať účastníkov prešlo najskôr dvoma kvalifikačnými kolami, päť najlepších postúpilo do semifinále. V ňom bolo ich úlohou vyriešenie tajničiek „pomocou spoluhlások“, prví dvaja s najvyšším počtom bodov postúpili do finále.

Finálový rébus žiaci riešili na princípe odkrývania obrázkov z oblasti astronómie, slnečnej sústavy a histórie kozmonautiky. Víťazom súťaže sa stala **Mária Lacková** zo ZŠ a MŠ Liptovská Teplá, druhý skončil **Erik Kochlica** a tretie miesto si vybojoval **Kristián Kmeť**, obaja zo ZŠ Sládkovičova. Traja najlepší získali diplomy, knihy a propagačné materiály z oblasti astronómie. Spomínané podujatie sa teší medzi žiakmi veľkému záujmu, prispieva k tomu aj pritažlivá forma overovania vedomostí, ktorá je založená výlučne na princípe počítačovej a audiovizuálnej techniky, a tak sa pre deti stáva skôr hrou.

Ing. Tatiana Juhásová



## Ondrejovský remeselnícky deň



RUŽOMBEROK – Na Mostovej ulici Medzi hotelom Kultúra smerom k Parku Štefana Nikolaja Hýroša sa uskutočnil v piatok 30. novembra Ondrejovský remeselnícky deň. Jarmok mal byť prezentáciou produktov ľudovej kultúry. Stalo sa, i keď účasť ľudových umelcov nebola až taká hojná, ako by sa v tomto období čakalo. Návštevníci mohli obdivovať diela Alberta Šimráka z Bieleho Potoka, mohli si vybrať zo širokej ponuky šperkárkeho sortimentu, nechýbal košíkár, vybrať sa dali aj pestré domáce koberce, obcerstveniu kralovala medovina, ale boli k dostaniu i medovníky a iné sviatočné trvanlivé pečivo. V programe vystúpila Ľudová hudba z Lúčok. Akcia bola jedným z podujatí Ružomerského adventného kalendára.

is

## English Primary Marathon

## Súťaž mladých technikov

Stredná odborná škola polytechnická v Ružomberku a Centrum voľného času Elán usporiadali 3. ročník obvodného kola Technickej olympiády pre žiakov základných škôl a osemročných gymnázií regiónu Liptov.

Súťaž sa uskutočnila v priestoroch Strednej odbornej školy polytechnickej na Sládkovičovej ulici za účasti 26 žiakov zo základných škôl a osemročných gymnázií regiónu Liptov, ktorí súťažili v dvoch kategóriách. Najprv sa overovali teoretické vedomosti formou testu, potom nasledovala praktická časť.

Úspešným riešiteľom v A-kategórii sa stala dvojica súťažiacich, ktorá dosiahla aspoň 70 percent z maximálneho bodového súčtu v teoretickej a praktickej časti, čo predstavovalo 112 bodov. V B-kategórii jednotlivcov potreboval úspešný riešiteľ doceliť rovnakú percentuálnu úroveň, v tomto prípade to bolo 77 bodov.

Víťazom v A-kategórii sa stali Samuel Sleziak a Richard Lipničan zo ZŠ Zarevúca Ružomberok. V B-kategórii bol najlepší Peter Šuba zo ZŠ a MŠ Hradná Liptovský Mikuláš.

Technická olympiáda potvrdila svoju životaschopnosť. Väčšina žiakov preukázala hlboké teoretické vedomosti i pozoruhodnú zručnosť. Pochvalu si zaslúžia aj organizátori za dôslednú prípravu súťaže a potom aj za jej bezproblémový priebeh. Poďakovanie patrí aj sponzorovi Technickej olympiády OZ Ružomerský priemyslovák.

Ing. Tatiana Juhásová

Centrum voľného času Elán, oddelenie kultúry a estetiky, usporiadalo vo svojich priestoroch na Plavisku súťaž v anglickom jazyku pre štvrtákov základných škôl English Primary Marathon. Dvadsaťdva víťazov školských kôl z 11 ZŠ najprv absolvovalo písomný test, po ňom ich čakala ústna skúška. Poradie vzišlo podľa počtu získaných bodov. Traja najlepší boli odmenení diplomami a cenami, ostatní súťažiaci si odniesli účastnícky list.

**Z výsledkov:** 1. Karolína Starovská, 2. Sebastián Ingvorsen (obaja ZŠ Zarevúca), 3. Daniela Černinská (ZŠ sv. Vincenta), 4. Peter Smitka (ZŠ Lúčky), 5. Dávid Cigaňák (ZŠ Klačno), Adela Adamčiaková (ZŠ Bystrická cesta) a Alex Frič (ZŠ a MŠ Ľubochňa), 6. Filip Pecho (ZŠ Lúčky).

Mgr. Zuzana Kederová